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Απόδοση της Κοιμήσεως της Θεοτόκου – 
Εκπομπές και αφιερώματα στην Pemptousia TV
/ PEMPTOUSIA TV

Στις 23 Αυγούστου η Εκκλησία μας εορτάζει την Απόδοση της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Στο πρόγραμμα της τηλεόρασης της 
Pemptousia TV σήμερα μπορείτε να παρακολουθήσετε 
εκπομπές και αφιερώματα στην Υπεραγία Θεοτόκο.

Στις 12:45 και σε επανάληψη στις 20:45 παρακολουθήστε το αφιέρωμα 
στην Ιερά Μονή Μακρυμάλλης. Η Ιερά Μονή Μακρυμάλλης Παναγίας Θεοτόκου 
βρίσκεται 7 χιλιόμετρα βόρεια από τα Ψαχνά Ευβοίας, κοντά στον οικισμό της 
Μακρυμάλλης, σε υψόμετρο 290 μέτρων και απέχει περίπου 20 χιλιόμετρα από την 
Χαλκίδα. Η Μονή βρέθηκε σε μεγάλη ακμή κατά τον 17ο – αρχές 18ου αιώνα και 
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ήταν κάτοχος μεγάλης ακίνητης περιουσίας ενώ είχε και πολλά αφιερώματα και 
δωρεές. Το 1828, αναφέρεται ότι στη μονή βρίσκονταν 42 μοναχοί.

Στις 16:05 θα μεταδοθεί το αφιέρωμα στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Προυσιώτισσας. Στο σταυροπηγιακό και ιστορικό μοναστήρι, της Ιεράς Μονής 
του Προύσου, στις ελατόφυτες βουνοκορφές της Ευρυτανίας υπάρχει σπήλαιο 
λαξευμένο, που φιλοξενεί τον πρώτο και παλαιό ναό της μονής. Μέσα σ’ αυτόν 
φυλάσσεται η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Προυσιώτισσας και εορτάζει 
στις 22-23 Αυγούστου. Τη θαυματουργή αυτή εικόνα λέγεται ότι ζωγράφισε ο 
Ευαγγελιστής Λουκάς.

Στις 16:40 θα μεταδοθεί το αφιέρωμα στο ιστορικό μοναστήρι της 
Παναγίας της Φανερωμένης Λευκάδος. Η Μονή ονομάστηκε «Φανερωμένη» 
επειδή η πρώτη εικόνα της Παναγίας, που είχε παραγγελθεί στην 
Κωνσταντινούπολη, αποκαλύφθηκε σχεδιασμένη «αχειροποιήτως», πάνω στο 
σανίδι, με θαυμαστό τρόπο, στον ιερομόναχο και αγιογράφο Κάλλιστο, μετά από 
θερμή προσευχή και νηστεία. Ο π. Νικηφόρος, καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Παναγίας Φανερωμένης μιλά για την παράδοση και την ιστορία της περιοχής και 
της Μονής, στη Λευκάδα, καθώς και για την Θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας 
Φανερωμένης.

Στις 17:00 στην εκπομπή Πρόσβαση, ο ιερομόναχος π. Γεννάδιος 
Μανώλης  μιλάει με θέμα: «Η Κοίμηση και Μετάσταση της Θεοτόκου και η 
Απόδοση της Εορτής».

Στις 17:30 παρακολουθήστε το αφιέρωμα στο Ιστορικό Μοναστήρι της 
Παναγίας της Έλωνας. Λίγα χιλιόμετρα έξω από το Λεωνίδιο Αρκαδίας και 
κρυμμένη μέσα στους βράχους, στέκει αγέρωχη η Σεβάσμια και Ιστορική Μονή της 
Παναγίας της Έλωνας, αφιερωμένη στην Κοίμηση της Θεοτόκου. Κτισμένη στον 
απόκρημνο κοκκινωπό βράχο του Πάρνωνα, αποτελεί ένα από τα πιο εντυπωσιακά 
και επιβλητικά μνημεία της Αρκαδίας. Η ονομασία της συνδέεται με την παράδοση 
ότι κάτοικοι από το Έλος της Λακωνίας κατέφυγαν εδώ, φέρνοντας μαζί τους τη 
θαυματουργή εικόνα της Οδηγήτριας.

Στις 17:50 θα προβληθεί το αφιέρωμα στην θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας Καθολικής Ρόδου. Ο Αρχιμανδρίτης Μελίτων Μπέλλος προϊστάμενος 
του Ιερού Ναού Παναγίας Καθολικής Κρεμαστής Ρόδου, μιλά για την θαυματουργό 
εικόνα.


